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Aufgabe 1 (Ubung):
Berechnen Sie mit Hilfe von geeigneten Riemannschen (Zwischen)summen die Grenzwerte

(i) limp—oo 7577 2op—q kP, wobei p > 0 fest ist, und
(i) Timp oo S0t #

Aufgabe 2 (Tutorium):
Berechnen Sie mit Hilfe von geeigneten Riemannschen (Zwischen)summen die Grenzwerte

(i) Hmpooeo + > py cos(g—z) und
(if) limy—oo = [Tro; (k +n)7.

Aufgabe 3 (Ubung):
Berechnen Sie die Integrale

(i) /_22t—1dt, (iv) /14arctan< ﬂ—l)dt,

. 4 1 1
(u)/1 mdt, (v) /O (1+2t)3dt,

i

(iii) /0 : %tZSin(%)dt (vi) /1 etlog(t)dt.

Aufgabe 4 (Tutorium):
Berechnen Sie die Integrale

km ™
(i) / |sin(t)|dt fiir festes k € Z, (iv) /4 t cos(t)dt,
(k—1)m 0

I 1 y 2
(ii) /1 mdt, ()/1(1+t2)§dt

log(7)
2

1
e sinh(t) cosh(t)

2

(iii) / arcsin(t)dt (vi)
0

Aufgabe 5 (Ubung):

Sei f € C?([0,2]), zeigen Sie, dass

lim n / F@)(Fa+ 1) — f@)dz = L(F(1)? — £(0)?)
0

n—oo

gilt.

https://ilias.studium.kit.edu/goto.php?target=crs_ 2184187&client__id=produktiv Seite 1 / 7


https://ilias.studium.kit.edu/goto.php?target=crs_2184187&client_id=produktiv

Aufgabe 6 (Tutorium):

(i) Beweisen Sie den Mittelwertsatz der Integralrechnung: Ist f: [a,b] — R stetig und g € R([a.b]) mit
g > 0 oder g <0, so existiert ein £ € [a,b] mit

b b
[ t@st@rds = 1) [ gta)da.
Folgern Sie daraus: Ist f: [a,b] — R stetig, so existiert ein & € [a, b] mit
b
[ t@yde =@ -a)

(ii) Seia > 0 und f: [—a,a] — R stetig. Zeigen Sie: Ist f gerade, also f(—z) = f(z) fir alle z € [—a, d],
so gilt

f(z)dx = 2/ f(z)da.
—a 0
Ist f ungerade, also f(—x) = —f(z) fiir alle 2 € [—a, a], so gilt

' f(z)dz =0.

—a
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